

# 一“店”引得百花开

通讯员 陈力

1月10日,陕西省旅游饭店星级评定委员会批准了陕西平利平利大酒店为四星旅游饭店。喜讯传来,让酒店负责人刘平面露喜色:“两年多的努力终于有了回报,得到了肯定和认可。”

刘平是平利县广佛镇人,1974年出生的他早年担任过村干部,后来外出闯荡,靠着打拼小有积蓄。逢年过节,刘平回乡在平利县城接待一些外地来的亲友,好面子的他想为客人安排比较体面的住处,但跑遍全城没有找到满意的。最后没有办法,他把客人安排到近一个小时车程的安康城区住宿,第二天又把客人接回平利县城。

后来,刘平又了解到原来的平利长宾馆因经营不善处于停业状态,但地段不错,面积也不小,他产生了接手盘

活的想法。昔日“孔雀东南飞”,今朝“喜雁归来”。近年来,平利持续做大做强返乡创业大文章,以乡愁、乡情、友情为纽带,探索返乡创业“归雁经济”助力发展之路,努力让平利成为企业发展的“沃土”,投资兴业的“宝地”。县上知道他的想法后,积极与他沟通对接。2019年,在西安举办的安康市营商环境和重点合作项目推介会上,刘平与平利县政府签约平利大酒店招商项目。

2020年,平利大酒店项目开始实施,平利严格落实支持返乡人员创业就业若干措施,成立专班,紧盯项目落地、开工、推进的各个环节,坚持“一企一策、一事一议”,研究细化政策措施,形成强大建设合力,依法依规帮扶援助。推行审批“保姆式”服务,组建专业化代

办服务队伍,提供现场代办、上门代办、全程代办服务,实行“随叫随到、随到随办、优先办理、限时办结”,确保代办流程畅通无阻,主动当好“店小二”,加快项目建设进度。

2022年4月底,酒店建成运营。总投资9000余万元,吸纳就业120余人,有床位近200个,能满足千人左右同时就餐,承接400人左右的会议,还开设有茶室、健身房、农副产品展厅和商务服务中心。为了减轻疫情的冲击影响,平利提高服务质效,对平利大酒店落实包联重点企业、助企纾困快速响应等机制,尽心竭力破解企业发展难题,让企业感受到关心关爱,提振发展信心。

有了平利大酒店,更多人住下来

了,看夜景,吃夜市,促消费。一“店”引得百花开,平利接续推进县城更新,推进产城融合、景城融合、文城融合,增强承载能力和聚合效应,加快丰富县城业态,不断满足人民群众品质化、多元化、便利化消费需求。创建省级全域旅游示范区,提等完善基础设施,拓展全域旅游发展空间,加快推进智慧旅游建设,新增与旅游业相关的市场主体308家。

“此次被评为四星酒店,进一步增强了动力和信心。我们将进一步汲取先进的发展理念,严格按照四星酒店的标准,强化管理与服务,不断提升酒店品牌的影响力和行业竞争力,努力打造成为全市的知名品牌酒店,为平利经济社会发展多作贡献。”刘平说。

## 秦巴来风

### 安康一案例入选全省检察机关典型案例

**本报讯** (通讯员 陈宇蕾)近日,陕西省人民检察院召开“发挥民事检察职能,办好‘小案’情系民生”主题新闻发布会,发布了7件民事检察“办‘小案’暖民心”专项活动典型案例,安康市检察机关办理的叶某某与周某离婚纠纷支持起诉案入选。

2022年,陕西省检察机关开展了为期一年的民事检察“办‘小案’暖民心”专项活动,我市检察机关认真落实省院要求,充分发挥民事检察监督职能,全年共办理发生在群众身边、与群众利益密切相关的民事检察监督相关案件85件,其中提出再审检察建议3件,提出审判程序违法和执行活动违法检察建议13件,决定支持起诉案件57件,实施司法救助8件,依法保障了人民群众合法民事权益,践行了人民检察为人民的司法宗旨,增强了检察温暖。

近年来,汉滨区市场监督管理局积极推动“小个专”建设,通过在党员队伍中开展“亮身份、亮职责、亮承诺”主题活动,推行党员先锋岗、党员示范店、党员责任区,有序组织“小个专”从业群体,特别是党员职工在疫情防控、基层治理、乡村振兴、平安建设、安全生产等方面发挥先锋模范作用,坚持把党的大政方针宣贯下去,把党的温暖关怀传递下去,形成一批可看、可学、可复制的党建品牌,推动市场主体基本盘的重要性更为凸显。

### 汉滨成立“小个专”党建工作指导站

**本报讯** (通讯员 谢萍)为全力推进汉滨区“小个专”党建工作向纵深发展,1月12日,27个“小个专”党建工作指导站在区市场监管局揭牌成立,全面实现“一所一站”。

“小个专”党建工作指导站是汉滨区市场监管部门发挥自身特点和职能优势,推动非公党建工作的重要抓手和组织保障。目前,全区有各类市场主体71937户,做好“小个专”党建工作对巩固党的执政基础、保就业、保民生、稳定经济基本盘的重要性更为凸显。

近年来,汉滨区市场监督管理局积极推动“小个专”建设,通过在党员队伍中开展“亮身份、亮职责、亮承诺”主题活动,推行党员先锋岗、党员示范店、党员责任区,有序组织“小个专”从业群体,特别是党员职工在疫情防控、基层治理、乡村振兴、平安建设、安全生产等方面发挥先锋模范作用,坚持把党的大政方针宣贯下去,把党的温暖关怀传递下去,形成一批可看、可学、可复制的党建品牌,推动市场主体基本盘的重要性更为凸显。

### 平利公安局从严治警出实招

**本报讯** (通讯员 肖军 李娅莉)2022年,平利公安局紧密围绕上级部署安排,全面从严治警,全力锻造“四个铁一般”平利公安铁军,为履行职责使命提供了强有力的思想政治和组织人才保障。

该局邀请市刑侦、治安、交管、法制等业务技能教官来平授课,提升广大民警辅警政治素质、有效处置个人极端暴力犯罪案件的能力。将“双品培炼”政治建警工程与公安工作深度融合,实行“月通报、季点评、年考核”制度,对所有业务进行星级评定,全程跟进全县公安机关“双品培炼”工作开展情况。

以刀刃向内的决心正风肃纪,研究制定多项学习计划、清单,确保学习时间、内容、效果落实;实现“三级谈话”全覆盖,对各级各类问题进行梳理,形成问题清单,进行三色督办,确保全部整改。民警纪律观念和规矩意识全面提升。坚持“严”的基调,积极探索近距离、全天候、常态化监督方式,持之以恒恒治“四风”问题,精准运用监督执纪“四种形态”,加强八小时以外管理,切实把全面从严治党治警要求落到实处。同时,积极探索实施“所队融合”警务机制改革,整合基层警务资源,优化警务运行机制,探索建立以“所队融合、多警联动”警务机制改革模式,形成“四个一体化”的新型社会治安防控、涉林案件查处和交通管理工作体系,最大限度整合基层警力配置,提高工作效能,切实推动全县公安工作实现创新发展、先行示范。

### 汉阴开展义写义送春联活动

**本报讯** (通讯员 陈娟)汉阴县2023年“送万福·进万家”春联义写义送新时代文明实践志愿服务活动形式多样地在全县范围内广泛开展。

为高质量圆满完成此次春联义写义送活动,该县书协专门下发文件,对抽调的全县书协会员义写春联作了具体安排。义写活动现场,书法家们挥毫泼墨,为社区居民、企业职工和机关干部书写春联和“福”字,表达新年的问候与祝福。

截至目前,全县有60余名书法老师参与义写春联活动,完成义写春联10000幅。

据悉,汉阴县惠民义写送春联活动持续开展有22年,已成为汉阴文化的一张靓丽名片。每年一到腊月,近百名书法家深入镇村、机关、社区为干部群众写春联。志愿服务、义写春联,成为书法家们的自觉行动,深受广大群众欢迎和好评。

### 市电教馆和育才社区开展送春联活动

**本报讯** (通讯员 邹瑾)在新春佳节来临之际,为丰富党员和群众的文化生活,传递文明和谐的新风尚,近日,市电教馆和育才社区联合组织开展了“迎新春颂文明,送春联送福字”主题活动。

活动中,到处弥漫着淡淡的墨香,“共建文明城市 共享幸福安康”“艳阳高照门庭瑞 玉兔喜临世纪新”等春联

作品一气呵成,书法家把美好的祝愿挥洒在喜庆的春联纸上。活动现场,社区群众一边欣赏书法创作,一边品评春联寓意,挑选着自己心仪的春联,脸上洋溢着幸福与满足,提前感受到了浓浓的年味。

活动最后,市电教馆向育才社区捐赠了N95口罩、抗原试剂等防疫物资。

### 春节慰问暖人心

通讯员 吕晓兰

“快过年了,年货办得咋样了?身体都还好吧?”春节前夕,在退休老干部耿明德家,旬阳农商银行党委书记邵义鑫亲切地询问他的生活情况和身体状况,给他介绍了2022年各项业务经营情况,并表示旬阳农商银行发展离不开老员工的支持,希望他们保养好身体,合理安排退休生活,发挥余热,积极建言献策,一如既往地支持旬阳农商银行各项事业,并叮嘱随行慰问人员,要密切关注退休人员生活状况,让他们能及时感受到组织关怀,给予困难员工更多的关心和照顾。

“家里还好吧?老两口身体都还硬朗着,有什么困难需要组织解决的?”“有没有什么心愿需要组织帮忙实现?”“等孩子大学毕业了,你就享福了,困难都是暂时的!”一句句温暖贴心的问候,温暖着退休、困难员工的心。

“最近恢复得咋样?有什么困难需要组织帮忙解决的没?”因病住院的王涛在接到该行工会主席递过来的慰问金时,热泪盈眶。因为身体原因请假耽误工作,自己心里正过意不去,工会主席还代表单位送来关怀、慰问,着实让他心里暖暖的。

隆冬透寒意,慰问暖人心。自1月9日起,旬阳农商银行党委班子成员分别带队看望慰问退休党员、退休职工、困难党员、困难员工,亲切地与他们交流谈心,详细询问、了解他们的生活情况,将组织的关心关怀送到职工心坎上。

据了解,此次慰问活动累计慰问退休和在岗的困难党员、员工155人,实现退休员工全覆盖。近年来,旬阳农商银行持续做好“微心愿”认领工程,大力实施职工关爱行动,有效解决了一大批员工长期未能解决的合理诉求,“五小建设”打造幸福“职工小家”活动有力推进。通过贴心的节日关爱、暖心的困难救助、多元的职工福利、完善的互助保障,不断延伸“暖心工程”覆盖的广度和深度,通过实实在在的举措,让“微幸福”不断累积,点点滴滴的关心和情真意切的关怀转换为向心力,为助力旬阳农商银行高质量发展凝聚起强大合力。



一月二日,石泉县池河镇城镇社区组织志愿者走上街头,向广大群众宣传禁止燃放烟花爆竹和疫情防控政策,营造绿色、低碳、文明的节日氛围。张磊摄

### 行走河湖旁 织牢禁捕网

通讯员 王文红

“感谢组织对我工作的肯定,感谢领导和同事们的支持配合,我将以此次荣誉为起点,立足岗位实际,与同事们一起织牢‘禁捕’网,共同呵护我们的生态环境,自觉当好秦岭卫士。”日前,看到安康市政府发布的“安康市2021年度长江流域禁捕工作先进集体和先进个人”通报表扬后,宁陕县农业综合执法大队干部肖明波十分激动。

肖明波是宁陕县农业局所属农业综合执法大队的一名普通执法人员。近年来,他与同事不断强化宣传引导,联防联控和执法监管等工作,全面织牢“禁捕网”,打好监管“组合拳”,为保护辖区河流水域生态环境和生物多样性作出了积极贡献。

冲锋在前抓整治。宁陕县山大沟深、

河流密布,辖区内天然河流域执法监管任务量大面广。长江禁捕以来,肖明波在急难险重任务面前,总能身先士卒,冲锋在前。他经常起早摸黑,加班加点,深入全县各条河流沿岸进行巡查,就群众举报的违法捕鱼、违规垂钓等案件线索进行调查核实处理。在执法办案中,他敢于动真碰硬,善于攻坚克难,对违法违规行为注重运用批评教育引导、收缴禁用渔具、放生渔获物、移送公安机关等多种方式,有效遏制了辖区河流违规垂钓和电鱼网鱼现象发生,狠狠打击了违法分子的嚣张气焰。

他注重工作方式方法,对涉及违规垂钓和消遣性网鱼等情节轻微人员,通过法制宣传教育方式,督促主动上缴捕捞工具,逐项登记造册,签订承诺书,既

起到了教育震慑作用,又防止因禁渔而产生新的社会矛盾。他创新巡查办案手段,充分利用无人机、手机摄像等技术,对重点区域进行定期巡查,对违法违规事实注重运用新科技、新手段第一时间固定证据,录入移动执法APP,实现现场执法信息化,降低执法成本和难度,提高执法水平和效率。他积极做好全县224名护河员(护渔员)选聘、培训、考核等日常管理,充分发挥护河员、护渔员在日常巡河、护渔方面的主力军作用,让群防群治、联防联控成为新常态,确保了长江禁捕相关要求深入基层,深得人心。

身体力行做表率。他正确处理家庭和工作的矛盾,即使在节假日,每当接到群众举报,也立即放下手头的事务,

第一时间赶赴现场开展调查核实、办案取证。他积极适应新形势新要求,在工作之余学习各项法律法规和业务知识,主动参加无人机、渔业执法培训,为提高自身执法能力水平打下坚实基础。

他的辛勤工作得到了单位和同事们的一致认可,2019年至2021年连续三年考核中被确定为“优秀”等次。2022年10月,被安康市人民政府授予“2021年度长江流域禁捕工作先进个人”称号。

“这份荣誉对我来说是一种鞭策,我将在‘十年禁捕’工作中,继续履行好职责,充分发挥党员先锋模范作用,为建设富强文明美丽和谐的‘生态宁陕’作出新贡献。”谈到今后的工作,肖明波说。

### 岚皋统计局关心关爱记账户调查员

**本报讯** (通讯员 顾朝娥)岚皋县统计局干部于不久前走进全县7个镇12个调查点132名记账户调查员家里,关心询问他们的身体健康、生产生活和业务工作,帮助解决实际困难。

根据记账户调查员反馈的问题,县统计局干部现场给大家示范手机记账户软件操作流程,讲解注意事项,对纸质记账户在记账过程中存在的问题分类逐项进行解答,重点讲明医疗消费、子女赡养收入等记账规范。全面了解记账户家庭

情况、收支情况,听取他们的工作感受和建议,同时再次宣传住户调查记账工作的重要性,并强调统计调查将依法保护调查户的思想和个人隐私,消除记账户的思想顾虑,提高记账质量。

据悉,本次活动旨在密切统计部门与记账户调查员之间关系,加强调查员、记账户纵向联系,提高记账户调查员工作热情,确保调查记账数据准确、及时、完整,客观反映岚皋县民生工作和高质量发展成果。

### 东木镇筑牢全民反诈防线

**本报讯** (通讯员 胡浩)为深入推进“无诈村(社区)、单位、镇”创建活动,紫阳县东木镇强抓“三个一”工作法,切实筑牢全民反诈防线。

抓组织领导,搭建一个反诈体系。该镇制定《东木镇无诈村(社区)、单位、镇创建活动暨全民反诈实施方案》,以联系服务群众“五个一”工作机制为抓手,全面推广“321”基层治理模式,不断深化完善党政领导包片、政法综治包村、镇村干部包网格、网格员联系易受骗重点群体的“三包一联”反诈工作体系。

抓宣传发动,织密一张防范网络。以巩固提升平安建设满意度为契机,坚持线上与线下相结合,持续深化全民反诈宣传“十进”活动。组织专题宣讲会、院落会60余场次,累计发放《反电信网络诈骗法》

等宣传资料1万余份,出动宣传车50余辆次,利用微信、短信、电子显示屏等滚动推送反诈预警信息,制作反诈宣传视频被国家反诈中心予以转载,辖区反诈共防、精防、智防、实防水平不断增强,群众识骗防骗能力不断提高。

抓常治长效,建立一套保障机制。将打击治理电信网络新型违法犯罪工作纳入年度平安建设目标责任制考核,建立落实领导包抓、层层承诺、责任追究等制度机制,压实主体责任,逐级统筹推进,积极构建党政主导、部门主责、公安主力、群众主体的全民反诈新格局。探索推行狼抓落实“四三三三”工作机制,与党的建设、经济发展、乡村振兴等中心工作同安排同督查同落实,切实捂紧群众“钱袋子”。